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Aos nove dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e um, sob a 
Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar a Sessão virtual, conforme a Resolução nº 001/20, de 30 de 
abril de 2020, que dispõe sobre a adoração do Plenário Virtual, 
enquanto durar o Período de Isolamento Social, imposto pelas 
autoridades de saúde, devido ao COVID-19. Feita a chamada 
verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Adeilson da 
Costa Lopes; Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; Deybson 
Delmar Rasch; Elizandro Malcher Ferraz; Ana Cleyde Tavares Batista 
Filha; Francisco Azevedo Pereira; Ivalter Barbosa Cardoso Filho; 
Joseane de Oliveira Seixas; Manoel Lucivaldo Siqueira; Marcio Kellen 
Soares Canto; Marta Monteiro Godinho e Mauro Luiz de Oliveira 
Wanzeler; Rafael Luiz Miléo Viana. Ausente o vereador: Arnaldo de 
Oliveira Gemaque, com ausência justificada por se encontrar 
devidamente licenciado, por se encontrar doente. Constatando haver 
número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de 
Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 
solicitando a 2ª Secretária que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa. Não havendo ata a ser lida, o Sr. 
Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimentos do vereador Ivalter Barbosa, o primeiro pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, que se digne ao órgão competente a 
realizar a iluminação pública nos bairros de nossa cidade e principalmente 
na Praça do Centenário, tendo em vista a segurança deste espaço de 
lazer das crianças e famílias que ali frequentam, além da impossibilidade 
de trabalho de trabalho  por parte dos trabalhadores ambulantes, visto que 
não há iluminação pública; O segundo pede que seja oficiado a 
Construtora; MULTSERV-SERVIÇOS DE LOCAÇÃO E CONSTRUÇÃO 
CIVIL EIRELI-EPP, cópia da Planilha Orçamentária, referente a obra que 
está sendo realizada no centro da cidade onde será o Centro Comercial 
Popular de Oriximiná com intuito de acompanharmos o andamento dos 

trabalhos orçados. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Fez uso 
da palavra o vereador Ivalter Barbosa, teceu comentários sobre os 
requerimentos que apresentou nesta sessão, justificando seus 



trabalhos, dizendo que somos cobrados pela população a respeito da 
iluminação pública em nossa cidade, destacando a praça do 
centenário. Finalizou solicitando o apoio dos nobres vereadores na 
aprovação dos seus trabalhos. Não havendo mais nenhum vereador 
que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à 
disposição dos Líderes Partidários. Fez uso da palavra o vereador 
Ivalter Barbosa, falou sobre o requerimento que apresentou na 
sessão de hoje, solicitando a planilha orçamentária da empresa 
responsável pela obra do Shopping Popular, para termos 
conhecimento da mesma, até porque além de ser aplicado recursos 
federal, é a nossa função fiscalizar qualquer obra que está sendo 
executada em nosso município. Solicitou o nobre vereador do 
presidente da Casa, que estude a possibilidade de disponibilizar um 
engenheiro para acompanhar os vereadores na fiscalizar da referida 
obra. Em aparte a vereadora Josy Seixas, congratulou-se com o 
vereador Junhão, acrescentando que também foi questionada sobre a 
referida obra a respeito da estrutura de concreto, que lá existe algum 
tempo, se vai suportar ou não. Acredita que deve ter um engenheiro 
de obras, que deve fazer essa avaliação. Acrescentou a nobre 
vereadora que o requerimento do Edil não seja entendido pelo 
executivo municipal como perseguição e sim para esclarecer a 
população que tanto cobra a fiscalização deste Poder em todas as 
obras que estão sendo executadas em nosso município. Em aparte o 
vereador Manoel Lucivaldo, disse que como representante do povo 
neste Poder, manifestou-se favorável ao requerimento, até porque é 
preciso que os vereadores tomem conhecimento das obras que estão 
sendo executadas em nosso município. Parabenizou o Gestor 
Municipal pela iniciativa de dar andamento das obras que estavam 
paradas, que são de grande relevância para os nosso munícipes. Em 
aparte o vereador Adeilson Lopes, congratulou-se com o autor do 
pleito, sugerindo um adendo que fosse mudado o padrão das 
lâmpadas da iluminação pública para uma mais clara, porque essa 
amarela dificulta a viabilidade tanto dos pedestres como dos 
condutores de veículos. Em relação ao segundo trabalho do vereador 
Junhão, que solicita a planilha orçamentaria do shopping população, 
disse que estamos cumprindo com o nossa função de vereador de 
fiscalizador e legislador, pois é isso que a população espera de nós. 
Finalizou parabenizando o prefeito Delegado Fonseca, pela iniciativa 
de dar andamento na referida obra que será de grande relevância 
para o nosso município. Continuando o vereador Ivalter Barbosa, 
agradeceu o apoio dos nobres vereadores. Continuando o vereador 
Ivalter falou a respeito da empresa responsável pelos serviços da 
operação tapa buraco, que está sendo executado nas vias públicas 
de nossa cidade, dizendo ser a mesma que fez o asfaltamento no 



bairro de São Lazaro, que foi uma obra de péssima qualidade. Então 
é preciso que seja feita também essa fiscalização, com intuito de 
ajudar o gestor municipal. Em aparte o vereador Deybson Rasch, 
parabenizou o vereador Junhão pela brilhante iniciativa, 
acrescentando que este parlamento deve ter conhecimento de todas 
as obras que estão sendo executadas em nosso município. 
Continuando o nobre vereador sugeriu ao presidente da comissão de 
tombamento desta Casa, que seja solicitado cópia do contrato e da 
planilha orçamentária da empresa responsável pelo asfaltamento da 
PA- 439, que foi iniciada este ano em nosso município, até porque já 
foi bastante questionado em relação as pontes se vão ser de madeira 
ou de alvenaria. Então é preciso que nós como verdadeiros 
representantes do povo tenhamos conhecimentos de todas as obras 
que estão sendo executadas em nosso município. Continuando o 
vereador Ivalter Barbosa, disse concordar com as colocações do 
vereador Deybson a respeito da obra da PA 439, acrescentando que 
qualquer vereador pode solicitar tais informações, não é necessário o 
presidente da comissão de tombamento. Lembrou o nobre Edil, que 
por ocasião da construção da obra do residencial Tia Ana, os 
vereadores da legislatura passada, foram impedidos de entrar na 
mesma, o que é inaceitável. Portanto temos sim a função e fiscalizar 
qualquer obra que seja executada em nosso município, seja verba 
federal, estadual ou municipal. A seguir fez uso da palavra o vereador 
Marcio Canto, inicialmente manifestou seu apoio aos requerimentos 
apresentados nesta sessão pelo vereador Junhão. Destacou o que 
tratar da obra do shopping popular, acrescentando que se faz 
necessário a planilha orçamentário, para sabermos de tudo que 
ocorrer desde o começo até o término da referida obra. Ainda com a 
palavra o vereador Marcio Canto, manifestou sua preocupação ao 
alto índice de obtidos que estão ocorrendo em nosso município, em 
virtude do COVID-19. Solidarizou-se com todas as famílias que 
perderam seus entequeridos nos últimos dias que já ultrapassou de 
100 mortes. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse concordar com 
as colocações do vereador Marcio Canto, em relação ao índice alto 
de contaminação como também de óbitos que ocorreram em nosso 
município pelo COVID-19, acrescentando que Oriximiná não tem UTI, 
porque não somos de saúde de alto complexidade como determina o 
SUS, por está razão os pacientes graves, que precisam de UTI, são 
transferidos para os hospitais regionais de Santarém e Itaituba. Disse 
ser lamentável que mais de 100 famílias perderam seus entequeridos 
para esse maldito vírus. Disse ainda que é preocupante que apenas 
em um dia, teve 10 óbitos, acredita que algo errado esteja 
acontecendo para que essa contaminação se espalhe rapidamente 
em nosso município, deixando a pergunta será que a nova variante 



está em Oriximiná, uma vez que fazemos fronteira com o estado do 
amazonas, onde foi detectado essa CEPA. Portanto não é o momento 
de fazer politicagem e sim de salvar vidas, como também é preciso 
que a população faça a sua parte, fiquem em casa, se sair use 
máscara e álcool em gel. Disse ainda que seria viável as autoridades 
do esta do Pará encaminhar expediente ao governo federal, 
solicitando mais vacinas para a nossa região, até porque podemos 
observar que o nosso estado é o ultima em vacinação, o que é 
preocupante. Retomando a palavra o vereador Márcio Canto, reforçou 
o apelo a população que fiquem em casa, só sair se for de extrema 
necessidade. Em seguida fez uso da palavra o vereador Elizandro 
Ferraz, que após saudar, solicitou ao presidente da Casa, que 
disponibilizasse um engenheiro para acompanhar os vereadores na 
fiscalização da obra do Shopping Popular. No que foi acatado pelo 
presidente da Casa. A seguir fez uso da palavra o vereador Rafael 
Viana, inicialmente manifestou suas condolências a todas as famílias 
que perderam seus entequeridos, para o COVID-19. Disse ser viável 
a usina do oxigênio no hospital municipal, agora é preciso que o 
Prefeito verifique junto a equipe epidemiológica e demais profissionais 
da área da saúde, o que está realmente acontecendo em relação ao 
alto índice de óbitos de oriximinaense por conta desse vírus. Finalizou 
agradecendo todos os profissionais de saúde e demais órgãos que 
estão a frente dessa pandemia. Não havendo mais nenhum líder que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a 
sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. 
Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente, passou a Primeira 
Parte da Ordem do Dia, solicitou a 1ª Secretária que procedesse a 
leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e 
submetido a discussão o primeiro requerimento do vereador Ivalter 
Barbosa. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade com o adendo do vereador Adeilson. Lido e submetido a 
discussão o segundo requerimento do mesmo vereador. Participaram 
das discussões os vereadores Manoel Buchecha, Josy Seixas, Ivalter 
Barbosa e Marcio Viana. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para 
discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda parte da 
Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, falou sobre a Indicação que 
apresentou nesta sessão, acrescentando que o intuito é ajudar as 
famílias que se encontra em vulnerabilidade, do nosso município, 
uma vez que já encerrou o auxílio emergencial do governo federal. 
Em nenhum momento foi pra quebrar o município, como está sendo 
questionado nas redes sociais. Disse ainda que existe no orçamento 
municipal uma rubrica para benefícios eventuais. Portanto o município 



tem recursos, para tal finalidade, inclusive olhando o portal da 
transparência tem um receita de mais de quatro milhões de reais, se 
puder pode destinar um por cento desse valor, para o auxílio 
econômico, como também do ISS. Então são coisas que o Prefeito 
deve analisar, para acatar ou não a nossa sugestão. Com a palavra o 
vereador Ivalter Barbosa, lembrou que o prefeito prometeu durante a 
campanha eleitoral um auxílio de 30 reais. Então será de suma 
importância a Indicação da vereadora Josy assinada pelos demais 
vereadores que solicitando um auxilio econômico de 200 reais ou 
cestas básicas, as famílias carentes de nosso município, durante 
esse período de pandemia. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, 
congratulou-se com os vereadores que lhe antecederam em relação a 
sugestão do auxílio econômico de 200 reais as famílias carentes de 
Oriximiná. Continuando a nobre vereadora disse ser preocupante 
observarmos no boletim epidemiológico do município o aumento de 
pessoa que estão sendo monitoradas. Então é preciso que seja feito 
um monitoramento mais eficiente, caso contrário vai aumentar cada 
vez mais a contaminação desse vírus em Oriximiná. Com a palavra a 
vereadora Marta Godinho, disse que vai apresentar um requerimento, 
solicitando informações do Gestor Municipal e da secretária municipal 
de saúde, sobre a merenda escolar, se vai ser distribuída aos alunos 
ou não, como foi feito no governo anterior. Finalizou manifestando 
suas condolências as todas as famílias que perderam seus 
entequeridos para o COVID-19. Com a palavra o vereador Manoel 
Bochecha, disse ser louvável a iniciativa da vereadora Marta solicitar 
informações sobre a merenda escolar das redes de ensino do nosso 
município. Assegurou que como presidente da comissão de 
Educação vai encaminhar expediente solicitando tais informações a 
secretária municipal de educação. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para a próxima terça-feira, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
 
 

Presidente 
 
 
1º Secretário                                                                       2º Secretário 


